

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент Общественной
организации «Всероссийская
федерация волейбола»



С.В. Шевченко

2025 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Председатель Совета ветеранов
Общественной
организации «Всероссийская
федерация волейбола»



В. В. Жуков

2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ о Всероссийских соревнованиях по волейболу среди мужских и женских команд ветеранов, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Всероссийские соревнования по волейболу среди мужских и женских команд ветеранов (далее – Соревнования) проводятся в целях:

- популяризации волейбола среди населения;
- пропаганды здорового образа жизни и спортивного долголетия;
- привлечения к занятиям волейболом ветеранов различных возрастных групп;
- укрепления дружеских связей между спортсменами регионов России;
- определения сильнейших волейбольных команд ветеранов России.

II. МЕСТА И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в поселке Витязево города-курорта Анапа, (Краснодарский край), на базе АНО СУОЦ «Волейград».

Соревнования среди женских команд в категориях «40 лет и старше», «50 лет и старше» и среди мужских команд возрастных категорий «40 лет и старше», «50 лет и старше», «60 лет и старше», проводятся с 01 сентября по 09 сентября 2025 года, в том числе день приезда 1 сентября, день отъезда 09 сентября.

Соревнования среди женских команд возрастных категорий «35 лет и старше», «45 лет и старше», «55 лет и старше», и среди мужских команд возрастных категорий: «45 лет и старше», «55 лет и старше», «65 лет и старше» проводятся с 09 по 17 сентября 2025 года, в том числе день приезда – 09 сентября, день отъезда 17 сентября.

Соревнования среди женских команд возрастных категорий «60 лет и старше», «65 лет и старше» и среди мужских команд возрастных категорий: «70 лет и старше», «75 лет и старше» «80 лет и старше» проводятся с 17 по 24 сентября 2025 года, в том числе день приезда – 17 сентября, день отъезда 24 сентября.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство организацией Соревнований осуществляют Общероссийская организация «Всероссийская федерация волейбола» (далее – ВФВ), «Фонд содействия развитию детского и ветеранского волейбола» (далее – Фонд) при поддержке Министерства спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на ВФВ, Совет ветеранов ВФВ и Главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В Соревнованиях принимают участие женские команды возрастных категорий: «35 лет и старше», «40 лет и старше», «45 лет и старше», «50 лет и старше», «55 лет и старше», «60 лет и старше», «65 лет и старше» и мужские команды возрастных категорий: «40 лет и старше», «45 лет и старше», «50 лет и старше», «55 лет и старше», «60 лет и старше», «65 лет и старше», «70 лет и старше», «75 лет и старше», «80 лет и старше». Возраст игрока определяется по году рождения.

К участию в Соревнованиях допускаются команды в составе 12 человек (в том числе представители команд).

К участию в Соревнованиях среди команд женщин «65 лет и старше» и среди команд мужчин «80 лет и старше» допускаются 2 участника на 1 год моложе.

Участники могут быть заявлены к участию не более, чем в двух возрастных категориях в командах, представляющих один спортивный клуб или имеющих общее название, но играющих в разных заездах.

Две или более команд, выступающих в одной половозрастной категории не могут представлять один клуб, или иметь одинаковое название различающееся только порядковым номером (например: Москва-1, Москва-2) и впоследствии объединяться в одну команду на Кубке России. Команды могут иметь в своем названии указание города, но должны также иметь элемент, отличающий название (например: «Москва «Отдушина» и «Москва «Луч»). Игроки этих команд также не могут выступать друг за друга в случае, если одна из команд получает право участия в Кубке России.

Во Всероссийских соревнованиях могут принимать участие команды других государств. Иностранные граждане, не имеющие российского гражданства, в составе российских команд не допускаются.

В случае, если в любой возрастной категории заявляется менее 5-ти команд – Оргкомитет оставляет за собой право не проводить соревнования в данной возрастной категории.

Команда обязана иметь минимум 2 комплекта игровой формы разного цвета, с номерами с 1 по 24.

Участники женских команд «55 лет и старше», «60 лет и старше», «65 лет и старше» и мужских команд «65 лет и старше», «70 лет и старше», «75 лет и старше», «80 лет и старше» допускаются только при наличии персональной медицинской справки–допуска.

Всероссийские соревнования среди команд ветеранов являются любительскими. В возрастных категориях: «женщины 35 лет и старше», «женщины 40 лет и старше», «мужчины 40 лет и старше», «мужчины 45 лет и старше» не допускаются к участию спортсмены, имеющие профессиональные

спортивные контракты со волейбольными клубами Суперлиги и Высшей лиги»А» в качестве спортсмена в классическом волейболе.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Программа соревнований среди женских команд «40 лет и старше», «50 лет и старше», и среди мужских команд «40 лет и старше», «50 лет и старше», «60 лет и старше»:

01 сентября	день приезда команд, опробование залов, комиссия по допуску участников, совещание представителей, заседание ГСК
02 сентября	игровой день, торжественная церемония открытия Соревнований
03-07 сентября	игровые дни
08 сентября	игровой день, награждение победителей и призеров, торжественная церемония закрытия Соревнований
09 сентября	день отъезда команд

Программа Соревнований среди женских команд «35 лет и старше», «45 лет и старше», «55 лет и старше» и мужских команд «45 лет и старше», «55 лет и старше», «65 лет и старше».

09 сентября	день приезда команд, опробование залов, комиссия по допуску участников, совещание представителей, заседание ГСК
10 сентября	игровой день, торжественная церемония открытия Соревнований
11-15 сентября	игровые дни
16 сентября	игровой день, награждение победителей и призеров, торжественная церемония закрытия Соревнований
17 сентября	день отъезда команд

Программа Соревнований среди женских команд «60 лет и старше», «65 лет и старше» и мужских команд «70 лет и старше», «75 лет и старше», «80 лет и старше».

17 сентября	день приезда команд, опробование залов, комиссия по допуску участников, совещание представителей, заседание ГСК
18 сентября	игровой день, торжественная церемония открытия Соревнований
19-22 сентября	игровые дни
23 сентября	игровой день, награждение победителей и призеров, торжественная церемония закрытия Соревнований
24 сентября	день отъезда команд

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнования командные, проводятся раздельно среди мужских и женских команд в соответствующих возрастных категориях, в соответствии с правилами вида спорта «волейбол», утвержденными Минспортом России.

Соревнования проводятся из трёх партий. Первая и вторая партии играются до 25 очков, третья партия играется до 15 очков, с разницей в два мяча.

Команды в своих возрастных категориях распределяются на подгруппы (с учетом места, занятого во Всероссийских соревнованиях 2024 г., для новых команд с учетом даты подачи заявки).

Система проведения в каждой возрастной категории определяется оргкомитетом соревнований в зависимости от количества команд.

За выигрыш со счетом 2:0 команда получает 3 очка, за выигрыш 2:1 – 2 очка, за поражение 1:2 – 1 очко, за поражение 0:2 – 0 очков, за неявку – команда снимается с соревнований, результаты игр аннулируются.

Победитель определяется последовательно по:

- а) количеству побед во всех встречах;
- б) количеству очков, набранных во всех встречах;
- в) соотношению мячей во всех встречах;
- г) результату личной встречи между командами
- д) жребию.

Если при распределении мест между командами, имеющими равные показатели, по одному из вышеуказанных пунктов определилось место одной или нескольких команд, а другие вновь имеют одинаковые показатели, то места между ними снова определяются последовательно по пунктам «а», «б», «в», «г».

Команда, не явившаяся на игру, снимается с соревнований.

Если игра была прекращена из-за недисциплинированного поведения волейболистов одной из команд, то данной команде засчитывается поражение со счетом 0:2 (0:25, 0:25).

Если игра была незакончена по вине обеих команд, то поражение засчитывается каждой из этих команд, счет в партиях обеим командам 0:2 (0:25, 0:25). За участие в игре незаявленного, дисквалифицированного или неправильно оформленного игрока, команде засчитывается техническое поражение 0:2 (0:25, 0:25).

Если в ходе первенства выявляются нарушения, связанные с несоответствием года рождения участников возрастной категории, то командам, допустившим эти нарушения, засчитываются технические поражения во всех сыгранных матчах со счетом 0:2 (счет в партиях 0:25, 0:25). Команда снимается с соревнований. Ее результат аннулируется.

-При наличии информации о неправильно заявленном игроке или иных нарушениях настоящего Положения, команда имеет право подать протест до или во время игры. Протест подается в Оргкомитет в письменном виде в течение 2

(двух) часов после окончания опротестованного матча в ГСК соревнований. **Все претензии должны быть обоснованы и документально подтверждены.** Протесты на судейство не рассматриваются. О намерении подать протест игровой капитан команды заявляет первому судье перед игрой либо в ходе игры непосредственно сразу после возникновения протестового момента, а затем делает запись в протоколе матча сразу после его окончания. **В случае, если протокол матча по окончанию игры подписан капитаном без упоминания о подаваемом протесте, никакие последующие протесты не принимаются.**

В ходе Соревнований коллективные письма и ходатайства о пересмотре системы проходящих Соревнований к рассмотрению не принимаются.

Игры проводятся мячами «Volar» (VL100).

Высота сетки в Соревнованиях среди женских команд – 2,24 м., «55 лет и старше», «60 лет и старше», «65 лет и старше» – 2,20 м.

Высота сетки в Соревнованиях среди мужских команд «40 лет и старше», «45 лет и старше», «50 лет и старше», «55 лет и старше», «60 лет и старше» – 2,43 м, «65 лет и старше», «70 лет и старше» – 2,40 м.; «75 лет и старше», «80 лет и старше» – 2,35 м.

Соревнования среди женских команд «60 лет и старше», «65 лет и старше» и мужских команд «70 лет и старше», «75 лет и старше» и «80 лет и старше» проводятся с техническими перерывами в каждой партии.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды-победители раздельно в каждой возрастной категории награждаются кубками и дипломами ВФВ. Игроки команд победителей и призёров награждаются медалями ВФВ. Лучшие игроки Соревнований награждаются памятными призами.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

ВФВ и Фонд СРВ им.В.В.Жукова обеспечивают долевое участие в финансировании Соревнований по согласованию.

Расходы по командированию участников на соревнования (проживание, питание, проезд к месту проведения Соревнований и обратно, суточные в пути, страхование участников) обеспечивают командирующие организации.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно

требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил вида спорта «волейбол».

Соревнования проводятся на спортивных сооружениях, включённых во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», и наличии актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий, утвержденных в установленном порядке.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению всероссийских физкультурных мероприятий ветеранов волейбола, утвержденным Советом ветеранов по согласованию с ВФВ.

Согласно санитарным нормам и правилам СНиП 51.13330.2011 «Защита от шума», максимально допустимый уровень шума в спортивных залах — 60 дБ. В целях обеспечения безопасности здоровья участников соревнований и нормальной работы судейской коллегии запрещается применение во время игр барабанов, пищалок и гудков, предназначенных для открытых стадионов и других шумовых приспособлений, издающих громкие резкие звуки, превышающие допустимую норму.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев при занятиях спортом, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований.Страхование участников Соревнований может производиться за счёт средств командирующих организаций или внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в Соревнованиях (в соответствии с приложением 1) направляются

в срок СТРОГО с 01 июля по 31 июля 2025 г. включительно

на e-mail: veteranvfv@mail.ru, контактный телефон +7 903 880 0715.

Прием заявок заканчивается 31 июля, команды, не подтвердившие участие, к соревнованиям не допускаются.

При подаче более 12 заявок в какой-либо возрастной категории, к участию в Соревнованиях допускается количество команд, кратное 4. Таким образом, команды, 13-15 ставятся в «лист» ожидания» и допускаются к участию в соревнованиях после подачи заявки 16-ой командой и т.д. При одновременной подаче заявок, преимущество имеют команды, участвовавшие во Всероссийских соревнованиях прошлого сезона и занявшим более высокое место.

В день приезда в комиссию по допуску участников представляются следующие документы:

- заявка в соответствии с приложением 2 (заверенная печатью и подписью врача, с визой «допущен»);
- техническая заявка (приложение 3)
- договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев при занятиях спортом;
- паспорт ветерана волейбола (оригинал) либо оригинал гражданского паспорта, оригинал загранпаспорта, оригинал водительских прав;
- оригинал гражданского паспорта игроков, впервые участвующих в соревнованиях (обязательно!);
- персональная медицинская справка–допуск к участию в Соревнованиях для участников женских команд «55 лет и старше», «60 лет и старше», «65 лет и старше» и мужских команд «65 лет и старше», «70 лет и старше», «75 лет и старше», «80 лет и старше».
- согласие на обработку персональных данных.

В случае возникновения спорных ситуаций Оргкомитет имеет право запросить оригинал гражданского паспорта спортсмена.

**Предварительная заявка
на участие во Всероссийских соревнованиях по волейболу среди мужских и
женских команд ветеранов**

Команда _____
(город, субъект)

Название команды _____
(при наличии)

Возрастная категория _____

подтверждает участие во Всероссийских соревнованиях по волейболу

Состав команды: _____ участников; _____ представителей.

Контактное лицо _____
(ФИО, номер телефона)

Дата подачи заявки « _____ » 2025 г.

Допущено
 к участию во Всероссийских соревнованиях по волейболу
 среди мужских и женских команд ветеранов
 «_____» участников
 «____» 2025г.
 Председатель мандатной комиссии _____

Контактный телефон _____
e-mail: _____

ЗАЯВКА

на участие во Всероссийских соревнованиях по волейболу среди мужских и женских команд ветеранов 2025 года
название команды _____ **возрастная категория** _____

№ п/ п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения			Адрес проживания	Виза врача о допуске к соревнованиям «допущен» (печать, подпись)
1								
2								
3								
...								

Допущено _____ участников «____» 2025 г.

Врач _____
 (подпись, расшифровка подписи, печать медучреждения)

Представитель команды (тренер, капитан) « С «Положением о Всероссийских соревнованиях по волейболу среди мужских и женских команд ветеранов, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г» ознакомлен.

 (подпись, расшифровка подписи)
 Руководитель региональной федерации волейбола _____
 (подпись, расшифровка подписи)

Команда

категория

Главный тренер

Представитель

№ п/п	Игр. номер	Фамилия	Имя	Год рождения	Рост	Примечание (либеро / капитан)
1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						
8						
9						
10						
11						
12						

Капитан команды

№

Фамилия

Имя

Цвет формы 1

Цвет формы 2

Правильность сведений

подтверждаю

« »

202

г.

ФИО

Допущено _____ игроков и _____ представителей.

Главный судья

**Дополнение к Положению
о Всероссийских соревнованиях 2025 года среди команд ветеранов.**

1. Взнос за участие составляет 2500,00 рублей с каждого спортсмена – участника соревнований и 1500,00 рублей с официальных лиц команд (реквизиты для безналичной оплаты прилагаются). Взносы предназначены для оплаты работы местных судей, организации церемоний открытия соревнований (артисты, салют, видео-аудиосопровождение и т.д.), приобретения призов лучшим игрокам, организации творческих вечеров, приобретение сувенирной продукции для участников соревнований. Тренер, представляющий 2 или более команд, оплачивает взнос отдельно за каждую команду.

2. Вид на жительство не является гражданством РФ – спортсмены, имеющие вид на жительство, к соревнованиям не допускаются.

3. Команда, подтвердившая свое участие во Всероссийских соревнованиях, но не явившаяся намандатную комиссию без предупреждения, либо снявшаяся с соревнований менее, чем за две недели до начала, может быть допущена к участию во Всероссийских соревнованиях по волейболу 2026 года только при условии выплаты штрафа в размере взноса на Всероссийских соревнованиях 2025 г.

4. Запрещается использовать на форме слово «Россия», а также латинский шрифт в названии команды или фамилии игрока.

5. Использование компрессионного белья и нарукавников не запрещено при соблюдении следующих условий:

- а Цвет нарукавников должен соответствовать требованиям Правил волейбола (белые, черные, телесные либо в цветах формы);
- б Нарукавники должны быть одинакового цвета у всех членов команды, которые их используют
- в Игрокам разрешается носить облегающее компрессионное бельё под шортами при условии, что оно не длиннее шорт и такого же цвета, как и шорты, или телесного цвета.

6. Дополнительно к документам, указанным в пункте XI. «ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ», оплачивается взнос за участие либо представляется документ, подтверждающий перечисление средств по безналичному расчету.

7. Присутствие представителя команды на совещании представителей строго обязательно.

8. Участие команды в параде-открытия строго обязательно (не менее 6-ти человек).

9. Для тренеров и представителей команд вводится обязательный дресс-код:

- а Классический стиль: рубашка, брюки/юбка, туфли;
- б Спортивный стиль: футболка или рубашка поло, спортивные брюки, кроссовки.

Если в команде два тренера или представителя, они должны быть одеты в едином стиле. Шорты, пляжная обувь, майки и топы не допускаются.

10. Команде – призеру, не явившейся на церемонию награждения,

наградная атрибутика не вручается. В случае, если команда не может присутствовать по уважительным причинам, ее представитель должен поставить в известность оргкомитет на мандатной комиссии. Билеты, купленные на раннее время в игровой день, не являются уважительной причиной отъезда. Игроки, не явившиеся на церемонию награждения, не награждаются медалями, игроки, признанные лучшими в своих возрастных категориях, не награждаются памятными призами.

11. Во время проведения соревнований возможны изменения в расписании игр (изменение времени игры, спортивной площадки и т.д.). Актуальность информации представители команд должны отслеживать самостоятельно в конце игрового дня. Организаторы соревнований не несут ответственности за неявку команды вследствие изменений в расписании, если эти изменения были представлены на информационных стенах не позднее окончания игрового дня.

12. Неявкой Команды на матч считается любое отсутствие команды или ее опоздание более чем на 15 минут с момента времени, указанного в расписании соревнований, как начало игры;

13. Протесты, касающиеся несоответствия возраста игрока возрастной категории, в которой он заявлен, принимаются только в день первого выхода данного игрока на площадку.

14. Если возраст игрока вызывает сомнение, представитель ГСК или Оргкомитета имеет право потребовать у представителя команды, за которую заявлен игрок, предъявить документ, подтверждающий возраст игрока. Ответственность за наличие такого документа лежит на представителе команды. Если требуемый документ не может быть предоставлен, игрок, в отношении которого заявлен протест, и представитель команды отстраняются от соревнований до момента, когда документ будет предоставлен.

15. При наличии в одной возрастной категории заявок от 20 и более команд, соревнования в данной категории делятся на 2 группы:

- группа «А» - 16 команд;
- группа «Б» - остальные команды.

По результатам соревнований две команды группы «А», занявшие 15 и 16 места, во Всероссийских соревнованиях 2026 года переходят в группу «Б». Две команды, занявшие в группе «Б» 1 и 2 места, во Всероссийских соревнованиях 2026 года переходят в группу «А». В случае, если в 2026 году количество команд в данной возрастной категории уменьшится, команды распределяются согласно местам, занятым в 2025 году.